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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ ЛІКАРІВ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ 

ЗАКЛАДАХ ПОЛЬЩІ ТА УКРАЇНИ 

 

Інтеграційні процеси у світовій економіці і тенденція до глобалізації свідчать про те, що молоді фахівці 

зможуть конкурувати на міжнародному ринку праці лише за умови відповідності системи освіти в Україні 

вимогам світової спільноти. Інтеграція України у Болонський процес дозволить здолати багатолітнє відчуження 

української освітньої системи від європейського ринку праці і освітніх послуг і створить передумови для 

встановлення рівних стосунків з європейськими партнерами. 

Національна стратегія розвитку освіти України [6] зазначає, що вивчення та запровадження досвіду інших 

країн є одним з найважливіших завдань. Європейська інтеграція впливає на всі сфери життєдіяльності 

сучасного суспільства. Не є виключенням і система професійної освіти, у тому числі і медичної. Рівень освіти у 

країні визначає рівень інтелектуального потенціалу суспільства, створює умови для соціального, економічного 

та науково-технічного прогресу. 

В умовах євроінтеграції пріоритет мають реформи, які змінюючи національну систему професійної 

підготовки фахівців різних галузей (зокрема медичних працівників), формують конкурентоспроможних у 

світовому співтоваристві фахівців. Але треба зазначити, що кожна країна підходить до цієї проблеми по своєму: 

з урахуванням власних традицій, культури, історії. 

Робочою групою Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здоров’я розроблений 

галузевий стандарт вищої медичної освіти, який був затверджений Наказом Міністерства освіти і науки 

України від 16 квітня 2003 р. за № 239. Стандарт, крім професійного призначення і умов використання 

випускників вузів медичного спрямування, освітньо-кваліфікаційного рівня, виробничих функцій, типових 

задач діяльності, вимог до атестації якості освітньої та професійної підготовки випускників вузів, 

відповідальності за якість освітньої та професійної підготовки, встановлює також освітні та кваліфікаційні 

вимоги до випускників вузів у вигляді переліку здатностей та умінь. Цим стандартом визначені виробничі 

функції, типові задачі діяльності та уміння, якими повинен володіти випускник вищого медичного закладу. 

У Польщі за розпорядженням (Dz. U. z dnia 9 maja 2012 poz. 631) Міністра науки і вищої освіти у справі 

стандартів навчання для окремих напрямів і рівнів навчання (лікарського, лікарської одонтології,фармації, 

догляду за хворими і акушерства) диплом лікаря отримує випускник, який: 

1) у сфері знань знає: 

- розвиток, будову і функції організму людини у нормі та патології; 

- прояви і перебіг хвороб; 

- способи діагностичного і терапевтичного дослідження, відповідні для визначених хворобливих станів; 

- суспільні і юридичні обумовленості виконання професії лікаря, а також принципи пропагування здоров'я, 

а свої знання спирає на наукові докази і прийняті норми. 

2) у сфері вміння уміє: 

- розпізнати медичні проблеми, а також визначати пріоритети у своїй роботі; 

- розпізнати стани, що загрожують життю і вимагають негайного лікарського втручання; 

- запланувати діагностичне дослідження і інтерпретувати його результати; 

- призначити відповідне і безпечне терапевтичне дослідження, а також передбачити його наслідки. 

3) у сфері суспільних компетенцій: 

- уміє зав'язати і удержати глибокий і шанобливий контакт з хворим; 

- керується благом хворого, ставлячи його на перше місце; 

- остерігає лікарську таємницю і права пацієнта; 

- володіє свідомістю, щодо власних обмежень і вмінням постійного доучування. 

Аналіз підготовки майбутніх лікарів у закладах вищої медичної освіти в Україні дозволив нам виділити 

наступні недоліки: 
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- зміни у сучасній підготовці лікарів, обумовлені тим, що вища медична освіта не задовольняє суспільство, 

має місце зниження якості підготовки фахівців, консерватизм у застосуванні сучасних технологій; 

- вища медична освіта у значній мірі будується на основі накопичення нових знань, що формує уміння 

вирішувати стандартні професійні завдання, діяти у відомих ситуаціях. 

На даний час стають очевидними протиріччя між: 

- об'єктивною потребою системи охорони здоров'я у висококваліфікованих кадрах та готовністю молодих 

фахівців до використання сучасних медичних знань у професійній діяльності; 

- сформованим рівнем професійних знань, умінь і навиків і можливостями їх реалізації у професійній 

діяльності. 

Дослідження способів якісного поліпшення процесу освіти у вузах йде у декількох напрямах. 

Продовжується розробка законодавчої бази України щодо стандартизації, сертифікації і акредитації навчання, 

яка, з одного боку, повинна гармонійно відповідати документам Європейського союзу, а з іншого, зберегти 

позитивні традиції, які відображають українську культуру. Це є важливим для системи вищої медичної освіти у 

зв'язку із організацією підготовки лікарів для високоефективної медичної допомоги пацієнтам. Тому перед 

вищою медичною освітою є питання не лише про вміст, структуру і технології підготовки високопрофесійних 

фахівців, а й вирішується завдання формування особових якостей майбутніх фахівців, здатних відповідати 

виклику часу. 

Зберігаючи історичні традиції вітчизняної системи вищого медичної освіти та використовуючи досвід 

підготовки медичних кадрів, вищій медичній освіті належить сформувати механізми щодо вбудовування у 

єдиний освітній простір відповідно до загальноєвропейських вимог на основі Болонського процесу. 

Українська система медичної освіти повинна розглядатися не тільки як вузівська структура, яка дає певні 

професійні знання, а як конкурентоздатний, найважливіший ресурс країни, який можна і потрібно 

використовувати в економічних, соціальних, політичних і культурних цілях. 

Наприкінці 20 ст. у Польщі під впливом суспільно-політичних та економічних змін почалося проведення 

реформ в освітній галузі. Модернізована система професійної підготовки фахівців. Вивчення досвіду Польщі 

дасть можливість провести ефективні зміни на Україні. 

Запровадження реформ – це завжди складний і болісний процес. Перешкодою є нерозуміння мети реформ, 

недосконалість законодавства, недостатність фінансування і т. і. Але реформування медичної освіти надасть 

змогу студентам здобути освіту світового рівня, бути конкурентоздатним спеціалістом, а населенню – 

можливість отримати сучасну медичну допомогу [4; 3]. 

Українська система професійної підготовки лікарів знаходиться на стадії реформування. Законодавчі та 

нормативно-правові документи визначають структуру та зміст вищої медичної освіти в Україні. На даний час в 

Україні здійснені заходи, що спрямовані на підвищення рівня підготовки лікарів: впроваджена незалежна від 

вищих навчальних закладів система оцінки професійної компетентності студентів та лікарів-інтернів – 

ліцензійні інтегровані іспити (Крок-1, Крок-2 та Крок-3); розширено діапазон спеціальностей та збільшено 

тривалість післядипломного навчання лікарів [2]. 

Тестовий екзамен "Крок-1" є семестровим екзаменом з загально наукових дисциплін, який складається 

після вивчення основних фундаментальних дисциплін і вимірює показники якості фахової компоненти базової 

вищої освіти. Всім студентам, які одержали на тестових екзаменах «Крок-1» результат «не склав», дозволяється 

повторне складання екзамену «Крок-1» не більше двох разів до найближчої сесії у терміни, затверджені МОЗ 

України. У разі неперескладання екзамену «Крок 1» студент не допускається до наступної екзаменаційної сесії 

та відраховується з вищого навчального закладу як такий, що не виконав навчальний план. 

Тестовий екзамен "Крок-2" є складовою частиною державної атестації випускників вищих навчальних 

закладів і вимірює показники якості фахової компоненти повної вищої освіти і визначає рівень професійної 

компетентності, необхідний для присвоєння кваліфікації фахівця освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст. Це 

екзамен з професійно-орієнтованих дисциплін, які за змістом відповідають освітньо-професійній програмі 

підготовки спеціалістів. «Крок-2» є складовою державної атестації студентів і складається на випускному курсі. 

Всі студенти, які одержали на тестовому екзамені «Крок-2» результат «не склав», допускаються до складання 

державних випускних іспитів. Але ці студенти не отримують сертифікат ліцензійних іспитів і вважаються 

такими, що не пройшли державну атестацію та не отримують диплом про закінчення вищого навчального 

закладу і можуть повторно скласти ліцензійний іспит не раніше, ніж через рік. 

«Крок-3» є екзаменом, що базується на освітньо-професійній програмі підготовки спеціаліста за певною 

лікарською (провізорською) спеціальністю в інтернатурі. «Крок-3» складається під час навчання в інтернатурі. 

Інтерни, які одержали на тестовому екзамені «Крок-3» результат «не склав», не допускаються до інших етапів 

атестації. Вони не отримують сертифікат ліцензійних іспитів і не отримують сертифікат лікаря-спеціаліста. Такі 

інтерни можуть повторно скласти екзамен «Крок-3» протягом трьох років у будь-який наступний термін його 

проведення. 

Система ліцензійних інтегрованих іспитів у медичній освіті запроваджена на виконання Указів Президента 

України від 07.12.2000 №1313/2000 «Про Концепцію розвитку охорони здоров’я населення України», від 

08.08.2000 №963/2000 «Про додаткові заходи щодо поліпшення медичної допомоги населенню України», п.3 

ст.11 та п.3 ст.13 Закону України «Про вищу освіту» від 17.01.2002 №2984-III п.10 розділу V заходів щодо 



Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації 

 

244 
 

реалізації у 1998-2000 роках Основних напрямів соціальної політики, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 2 квітня 1998 р. № 422. 

Тестові екзамени ліцензійного іспиту проводяться державними екзаменаційними (кваліфікаційними) 

комісіями у вищих закладах освіти та закладах післядипломної освіти, що готують фахівців напрямів 

підготовки «Медицина» і «Фармація», за єдиними для країни закритими тестами, за єдиною методикою, з 

централізованою перевіркою результатів. Вони проводяться в один час в усіх ВНЗ країни, у тому числі у вузах 

МОН та недержавних. Їх результати оцінюються у Центрі тестування МОЗ. Після складання іспиту видається 

відповідний сертифікат. 

Терміни, порядок та умови проведення тестових екзаменів ліцензійних іспитів затверджує Міністерство 

охорони здоров’я України. Нова прогресивна система об’єктивної діагностики рівня знань медиків в Україні 

дістала високі оцінки Всесвітньої та Європейської асоціацій медичної освіти [5]. 

В Україні освітньо-кваліфікаційний рівень «спеціаліст» присвоюється випускникам після закінчення 

навчання за 6-тирічною програмою. Освітньо-кваліфікаційний рівень «магістр» присвоюється після закінчення 

навчання за програмою магістратури і захисту магістерської роботи. Отримання освітньо-кваліфікаційного 

рівня «магістр» не є необхідним для лікарської діяльності, однак дає право на вступ до аспірантури без набуття 

необхідного 3-х річного стажу роботи [2]. 

У нашій країні система безперервної медичної освіти сформована на базі класичних медичних вузів і 

медичних факультетів університетів, які володіють розвиненою інфраструктурою, високим педагогічним і 

науковим потенціалом. 

У системі медичної освіти домінуюча роль належить профілюючим медичним кафедрам, які 

безпосередньо здійснюють професійну підготовку студентів-медиків. 

Сьогоднішній студент буде виконувати у суспільстві безліч соціальних ролей. Тому необхідно формувати 

світоглядні, цивільні риси особи, враховуючи традиційно активну роль медиків у суспільному житті. 

Порівнюючи професійну підготовку лікарів у вищих навчальних закладах Польщі та України ми 

встановили, що в обох країнах організація навчального процесу за кредитно-модульною системою та 

використання основних форм організації навчального процесу подібні. 

Відмінності стосуються: 

– управління системою медичної освіти: медичні університети Польщі є автономними і міністерство має 

обмежений вплив на фінансову, освітню та наукову діяльність. В Україні вищі медичні навчальні заклади 

підпорядковуються Міністерству охорони здоров’я, а з деяких питань (атестація кадрів, політика прийому 

абітурієнтів) – Міністерству освіти і науки України; 

– формування контингенту студентів: правила прийому у польські медичні університети визначаються 

правилами університетів. Вищі медичні навчальні заклади України приймають студентів згідно «Правил 

прийому», які погоджуються з Міністерством освіти і науки і базуються на результатах зовнішнього 

незалежного оцінювання знань, що проводиться централізовано у межах країни Центром зовнішнього 

незалежного тестування; 

– структури навчальних планів і програм підготовки лікарів: навчальні плани складаються медичними 

університетами Польщі. Навчальними планами заплановані загальні (гуманітарні) дисципліни, основні 

предмети і факультетські предмети (доклінічні та клінічні). В Україні викладання проводиться за типовим 

навчальним планом, що затверджується Міністерством охорони здоров’я України. Навчальний план передбачає 

два етапи додипломної підготовки лікаря: доклінічний і клінічний. Його структура є предметно інтегрованою і 

зорієнтована на дотримання логічної послідовності викладання дисциплін, які складають відповідні цикли 

підготовки – гуманітарної та соціально-економічної, природничо-наукової та професійної [2]; 

– співвідношення теоретичного і практичного компонентів: стосовно цього співвідношення навчальні 

плани польських та українських вищих медичних навчальних закладів дуже подібні. На першому курсі 

студенти вивчають базові і природничі дисципліни, на другому курсі з’являється предмет «Догляд за хворими», 

коли студент практично не має контакту з пацієнтами і лише з 3-го курсу починають проходити практичну 

підготовку у лікарнях; 

– системи післядипломної освіти: у Польщі існують дві основні форми здійснення післядипломної освіти 

для випускників університетів – інтернатура і спеціалізація. Післядипломна освіта в Україні здійснюється в 

інтернатурі в очно-заочній формі. Крім того, під час навчання в інтернатурі лікарі-інтерни в Україні можуть 

одночасно навчатися у магістратурі за аналогічною спеціальністю [2]. 

Спеціалізація проводиться з певного розділу медицини, для здобуття більш глибоких знань, досвіду та 

вмінь, які необхідні для професійної діяльності лікаря [1]. Спеціалізація забезпечує високу якість роботи лікаря. 

Клінічна ординатура – більш високий рівень підготовки лікаря, звичайно проходить з відривом від 

виробництва. Потім кожні п’ять років лікарі зобов’язані проходити курси підвищення кваліфікації. 

Порівнюючи професійну підготовку лікарів у вищих навчальних закладах Польщі та України деякий 

досвід медичних університетів Польщі доцільно було б запровадити у підготовці лікарів в Україні: 

– вдосконалити зміст (збільшити частку варіативної складової і посилити практичну складову); 

– впроваджувати інноваційні технології професійної підготовки лікарів; 

– надати вищим медичним навчальним закладам більше автономії; 
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– підвищити роль Асоціації лікарів України у процесі ліцензування й акредитації вищих медичних 

навчальних закладів та здійснення післядипломної освіти. 

Активна інтеграція вітчизняної вищої медичної освіти у міжнародний освітній простір не повинна 

призводити до втрати досягнень і пріоритетів досвіду підготовки лікарів. 

Так, студентів в європейських країнах вчать діяти у суворій відповідності до стандартів лікування, тоді як 

в Україні вища медична освіта завжди орієнтувалися на розвиток клінічного мислення, індивідуальний підхід 

до хворого. Потрібно поєднувати і те і інше, підсиливши фундаментальну підготовку на перших курсах. 

На основі функціонального підходу у процесі дослідження визначалася змістова основа професійної 

підготовки лікаря. Зокрема, проаналізовано зміст відповідних навчальних планів і програм. 

Наприклад, навчання на лікувальному факультеті Сілезького (Шльонського) медичного університету 

передбачає, що впродовж шестирічного періоду навчань педагогічне навантаження мусить бути 5700 годин 

занять дидактичних і практик (4250 – передбачено стандартами навчання, 700 – практика, 750 – за вибором та 

факультативи), таким чином студент повинен здобути 360 пунктів ECTS, що передбачено державним 

стандартом навчання. За групами предмети поділяються на загальні (310 годин), основні (830 годин), 

факультетські (доклінічні – 725 годин, клінічні – 2385 годин). 

На шостому році навчань – практичне клінічне навчання, яке передбачає заняття у клініках або лікарняних 

відділах з наступних спеціальностей: внутрішні хвороби (8 тижнів), педіатрія (4 тижні), хірургія (4 тижні), 

гінекологія і акушерство (2 тижні), психіатрія (2 тижні), медицина порятунку (2 тижні), сімейна медицина (2 

тижні), обрана спеціальність (6 тижнів). У рамках програми навчання студент лікарського напряму 

зобов'язаний проходити канікулярні практики з наступних сфер: догляд за хворим (І рік 120 годин – 4 тижні), 

лікувальна справа/сімейний лікар (II рік 90 годин – 3 тижні), невідкладна допомога (II рік 30 годин – 1 тиждень) 

внутрішні хвороби (III рік 120 годин – 4 тижні), інтенсивна терапія (IV рік 60 годин – 2 тижні), педіатрія (IV рік 

60 годин – 2 тижні), хірургія (V рік 60 годин – 2 тижні) і гінекологія і акушерство (V рік 60 годин – 2 тижні). 

Навчання в українських вузах медичного спрямування визначається галузевим стандартом вищої медичної 

освіти (ОПП, ОКХ), який є галузевим нормативним документом, і який визначає нормативний зміст навчання, 

встановлює вимоги до змісту, обсягу та рівня освітньої та професійної підготовки фахівця відповідного 

освітньо-кваліфікаційного рівня певної спеціальності. 

Освітньо-професійна програма підготовки лікарів передбачає такий розподіл загального навчального часу 

за циклами підготовки: гуманітарний та соціально-економічний, природничо-науковий, професійно-

практичний. Впродовж навчання студент повинен здобути 360 пунктів ECTS. 

Практична підготовка студентів здійснюється у формі виробничої практики та професійної клінічної 

практичної підготовки студентів. 

Виробнича практика на 2 та 3 курсах проводиться упродовж навчального року: з догляду за хворими – на 2 

курсі (150 годин у 4 семестрі у відділеннях стаціонару); сестринська практика – на 3 курсі (120 годин у 6 

семестрі у відділеннях стаціонару). 

Професійна клінічна практична підготовка студентів на 4–6 курсах здійснюється відповідно до вимог 

освітньо-кваліфікаційних характеристик під час вивчення клінічних і гігієнічних дисциплін та під час 

виробничої практики. Виробнича лікарська практика на 4 курсі (4 тижні) та 5 курсі (4 тижні) проводиться або 

упродовж навчального року, або у літній період за рішенням Вченої ради вузу. 

Вимоги до практичної підготовки студентів визначені у програмах з виробничої практики та у всіх 

типових навчальних програмах з клінічних дисциплін, у тому числі у наскрізних навчальних програмах з 

внутрішньої медицини, педіатрії, хірургії, акушерства і гінекології. Обсяг практичної роботи студентів в 

амбулаторно-поліклінічних установах становить не менше 25% від кількості навчальних годин, передбачених 

на практичні заняття з дисципліни. 

Підписавши Болонську декларацію, Україна прийняла на себе певні зобов'язання щодо реформування 

вищої школи. Зміни не повинні знижувати рівень вітчизняної вищої освіти, у тому числі медичної. Зберігаючи 

історичні традиції системи вищої медичної освіти і використовуючи багатий досвід підготовки медичних 

кадрів, Україна повинна увійти до системи освітнього простору відповідно до загальноєвропейських вимог і 

добитися визнання вітчизняних дипломів в європейських країнах. 
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(Фергана, Узбекистан) 

 

ВИРТУАЛЬНАЯ СРЕДА ОБУЧЕНИЯ 

 

Важнейшая задача сферы образования – удовлетворение образовательных потребностей общества в целом 

и каждого обучаемого в частности. Потребностью общества является получение специалистов, готовых 

творчески решать поставленные задачи, производить интеллектуальную работу, организовывать и управлять, 

осуществлять подготовку новых поколений, обеспечивать существование и развитие человека и общества. 

Потребности обучаемого – иметь интересующую его профессию и уровень знаний, достаточный для 

реализации его способностей, продвижения по служебной иерархии, требований престижа, получения 

определенного дохода и так далее. 

Открытость системы высшего образования означает усиление ее взаимосвязей с внешней социально-

экономической и культурно-политической средой на региональном, государственном и международном 

уровнях. Одной из наиболее перспективных стратегий широкого практического внедрения концепции 

открытого образования является создание виртуальных кафедр и университетов, то есть гибких, открытых, 

образовательных структур с богатыми горизонтальными связями. 

Виртуальная кафедра представляет собой совокупность реальных и виртуальных систем, в результате чего 

возрастает степень упорядоченности в области обучения, воспитания и подготовки специалистов. 

В целом, понятие виртуальной кафедры можно охарактеризовать следующими признаками: 

 Электронная интеграция лучших педагогических, учебно-методических и организационно-технических 

ресурсов на основе новейших сетевых технологий; 

 Возможность быстрого формирования, развертывания, переструктурирования и расформирования в 

интересах оперативной адаптации к состоянию рынка образовательных услуг; 

 Реализация междисциплинарной стратегии обучения. 

Основными этапами работы в процессе «виртуализации» кафедры являются: 

 пересмотр всех видов деятельности кафедры с их последующей реорганизацией; 

 выбор инструментальных средств для создания поддерживающей информационной системы; 

 собственно реализация всех компонентов (интеллектуальной) информационной системы; 

 внедрение и опытная эксплуатация; 

 доработка и модификация системы. 

В разработке информационно-технической инфраструктуры виртуальной кафедры первостепенную роль 

должны играть стандарты в области образования, сетевых коммуникаций, взаимодействия программных 

средств управления знаниями и пр. 

Для представления общей картины можно выделить основные характерные свойства виртуальной среды 

обучения: а) обеспечение интуитивно понятного интерфейса; б) предоставление студентам учебного материала 

и других ресурсов по запросу; в) взаимодействие с родителями студентов. 

 

 

 

 

 

Все ресурсы виртуальной кафедры можно разделить на следующие основные группы: 

 человеческие (сотрудники кафедры, внешние лица и организации); 

Рис. 1. Основные этапы процесса обеспечения ресурсами 

Спецификация ресурса 

Поиск компонентов 

Конкретизация параметров 

поиска 

Процесс обеспечения ресурсом 
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ШАНОВНІ НАУКОВІ СПІВРОБІТНИКИ, ВИКЛАДАЧІ, АСПІРАНТИ, СТУДЕНТИ! 

Державний вищий навчальний заклад  

«Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет 

імені Григорія Сковороди» 

Рада молодих учених університету  

Наукове студентське товариство 

 

запрошують Вас взяти участь у роботі ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації», 

яка відбудеться 3-4 грудня 2015 р. 

 

Планується робота за секціями: 

1. БІОЛОГІЧНІ НАУКИ 

2. ГЕОГРАФІЯ І ГЕОЛОГІЯ 

3. ЕКОЛОГІЯ 

4. ТУРИЗМ І РЕКРЕАЦІЯ  

5. ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ 

6. ЕКОНОМІКА 

7. МЕНЕДЖМЕНТ І МАРКЕТИНГ 

8. ЖУРНАЛІСТИКА 

9. СОЦІОЛОГІЯ 

10. СОЦІАЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ. МЕДІА 

11. ІСТОРІЯ 

12. КУЛЬТУРОЛОГІЯ 

13. ПОЛІТОЛОГІЯ 

14. ЮРИДИЧНІ НАУКИ 

15. МИСТЕЦТВОЗНАВСТВО 

16. ПЕДАГОГІКА 

 

17. ПСИХОЛОГІЯ 

18. СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ 

ТЕХНОЛОГІЇ 

19. ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНІ НАУКИ 

20. ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І 

ПРОФЕСІЙНИЙ СПОРТ 

21. ФІЛОЛОГІЧНІ НАУКИ 

22. ФІЛОСОФІЯ 

23. ХІМІЯ 

24. МЕДИЧНІ НАУКИ 

25. СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 

26. ТЕХНІЧНІ НАУКИ. ТРАНСПОРТ 

27. ВІЙСЬКОВА СПРАВА 

28. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

Оргкомітет конференції планує розміщувати статті на web-сторінці за адресою: 

http://confscience.webnode.ru. 
За результатами конференції буде сформований електронний збірник матеріалів, 

який можна буде скачати в PDF-форматі на головній сторінці конференції за адресою: 

http://confscience.webnode.ru. Скачати збірник можна буде через 10-14 днів після закінчення 

роботи конференції. 

Авторам статей оргкомітет планує надіслати електронні сертифікати учасників 

конференції (за необхідності). 

Робочі мови конференції – українська, російська, англійська. 

Останній термін надсилання статей – 2 грудня 2015 р. (включно). 

Оргкомітет приймає статті об’ємом від 5 до 7 сторінок набраних у редакторі 

Microsoft Word у вигляді комп’ютерного файла з розширенням *.doc, *.docх. Шрифт – Times 

New Roman, кегель – 14, міжрядковий інтервал – 1,5, усі поля сторінки – 20 мм.  

Наукові статті надсилаються на електронну адресу оргкомітету 
конференції conferences@ukr.net. Після відправлення статті на вказану 

адресу автор протягом одного робочого дня отримує відповідне 
підтвердження від оргкомітету конференції. 

Для участі в конференції та розміщення статті в електронному збірнику необхідно 

сплатити оргвнесок у розмірі 80 грн. (в оргвнесок входить оплата за розміщення на сайті, 

верстка збірника, редагування текстів, сертифікат).  
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Кожен додатковий сертифікат (за умови, що авторів статті декілька) оплачується 

окремо (вартість ‒ 5 грн.). 

Якщо об’єм наукової статті перевищує 7 сторінок, тоді вартість кожної наступної 

сторінки становить 10 грн. 

Кошти перераховуються на картку Приватбанку 4405 8850 8229 9642 (одержувач – 

Кикоть Сергій Миколайович; призначення платежу – поповнення рахунку Кикотя С.М.).  

Увага! Після здійснення проплати оргвнеску обов’язково зробіть підтвердження, 

надіславши фото- чи сканкопію квитанції на зазначену електронну адресу або sms-

повідомлення на номер 093 056 94 96 (із зазначенням прізвища учасника конференції). 

Адреса оргкомітету конференції: 08401, Київська область, м. Переяслав-

Хмельницький, вул. Сухомлинського, 30, кім. 203.  

Координатор інтернет-конференції – Кикоть Сергій Миколайович (контактний 

телефон: (093) 056 94 96).  

 

ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ СТАТТІ 

Перший рядок – назва секції (шрифт – жирний, вирівнювання по лівому краю). 

Другий рядок – ім’я та прізвище автора (шрифт – жирний курсив, вирівнювання по 

правому краю). 

Третій рядок – назва міста (шрифт – жирний курсив, вирівнювання по правому краю, 

вказується в дужках). 

Четвертий рядок – назва наукової статті (великими літерами, шрифт – жирний, 

вирівнювання по центру). 

Далі йде текст статті, вирівняний по ширині сторінки (абзац ‒ 1,25 см). 

Посилання у тексті оформляються у квадратних дужках за зразком [5, с. 27], де перше 

число означає порядковий номер у списку використаних джерел, друге – номер сторінки. 

Список використаних джерел розміщується наприкінці тексту і повинен бути 

оформлений відповідно до існуючих стандартів бібліографічного опису. 

Після списку використаних джерел подаються відомості про автора. 

 

ЗРАЗОК ОФОРМЛЕННЯ СТАТТІ 

ІСТОРІЯ 

Микола Степаненко 

(Київ, Україна) 

 

ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДІЖНИХ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В УКРАЇНІ 

НАПРИКІНЦІ ХХ – НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТЬ 

 

 

Текст статті 

 

 

ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА: 

 

3. Коцур В. П. Україна : історичні події та факти / В. П. Коцур, А. П. Коцур. – Переяслав-

Хмельницький : Книги–ХХІ, 2005. – 144 с. 

4. Левчук К. І. Громадські організації в сучасній Україні (історіографія проблеми) / К. І. Левчук 

// Наук. записки Вінницького держ. пед. ун-ту ім. М. Коцюбинського. Сер. Історія. – 

Вінниця, 2000. – Вип. 2. – С. 262–268. 

5. Мельников Д. О. Розвиток студентського самоврядування у вищих навчальних закладах 

України (80-ті рр. ХХ ст.) / Д. О. Мельников // Наук. записки Вінницького держ. пед. ун-ту 

ім. М. Коцюбинського. Сер. Історія. – Вінниця, 2006. – Вип. 10. – С. 172–175. 
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Після списку джерел та літератури подаються відомості про автора (авторів) статті: 

 

Для викладачів і наукових співробітників: 
1) прізвище, ім’я, по батькові автора;  

2) науковий ступінь і вчене звання (за наявності);  

3) повна назва вищого навчального закладу (наукової установи), в якому працює 

учасник конференції;  

4) назва кафедри (відділу) і посада;  

5) контактний телефон;  

6) електронна адреса; 

7) зазначити, чи потрібен сертифікат учасника конференції. 

 

Для аспірантів: 
1) прізвище, ім’я, по батькові автора;  

2) повна назва вищого навчального закладу (наукової установи), в якому навчається 

учасник конференції;  

3) назва кафедри і рік навчання;  

4) контактний телефон;  

5) електронна адреса; 

6) зазначити, чи потрібен сертифікат учасника конференції. 

 

Для студентів: 

1) прізвище, ім’я, по батькові автора;  

2) повна назва вищого навчального закладу, в якому навчається учасник конференції;  

3) назва факультету і курс навчання;  

4) контактний телефон;  

5) електронна адреса; 

6) відомості про наукового керівника (П.І.П., ступінь, звання); 

7) зазначити, чи потрібен сертифікат учасника конференції. 
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Матеріали VІІІ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

«Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації»: 

Зб. наук. праць. ‒ Переяслав-Хмельницький, 2015. ‒ Вип. 8. ‒ 575 с. 
 

 

 

 

 

 

Враховуючи свободу наукової творчості, редколегія приймає до друку 

публікації та статті тих авторів, думки яких не в усьому поділяє. 

Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів несуть автори публікацій. Передрук і 

відтворення опублікованих у збірнику матеріалів будь-яким способом 

дозволяється тільки при посиланні на «Тенденції і перспективи розвитку 

науки і освіти в умовах глобалізації».  

Редакційна колегія залишає за собою право редагувати та скорочувати 

текст. 

 

 

Адреса оргкомітету: 08401, Київська обл., м. Переяслав-Хмельницький, 

вул. Сухомлинського, 30 (к. 203), тел. (04567) 5 46 44 

 

Матеріали конференції розміщені на сайті: http://confscience.webnode.ru 

 

 

Укладачі: С.М.Кикоть, І.В.Гайдаєнко 

Верстка та дизайн: І.В.Гайдаєнко 

 

 

 

 

 

 

 

Підписано до друку 4.11.2015 р.  

Формат 60×84 1/8. Папір офсет. 

Ум. друк. арк. 56,2. 

Виробник ФОП Лукашевич О.М., свідоцтво про державну реєстрацію 

№23580000000002997 від 12.10.2011 р. 

08400, Київська обл., м. Переяслав-Хмельницький, 

вул. Покровська, 49, к. 12 

Е-mail: lom80@ukr.net
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